

## 温家宝直面网友尖锐问题

# 熟悉菜价 调控房价有信心

### 1. 房产商身上应流道德血液

[网友 想不到的多]总理好。政府为了降房价出台了一系列调控措施,但是,老百姓感觉房价一直坚挺。面对居高不下的房价,我想问,抑制房价,总理,您还有信心吗?

[温家宝]我还有信心。如果我没有信心,不去努力,那就是失职,就是对人民的不负责。我不仅要这样做,而且要付出实际行动。

从去年到今年,我们先后出台了三次调控措施。应该说这三次调控措施总体上越来越有力,针

对性越来越强。房价过快上涨的势头有所遏制住。

在这里我也想说一点对房产商的话,我没有调查你们每一个房产商的利润,但是我认为房产商作为社会的一个成员,你们应该对社会尽到应有的责任。你们的身上也应该流着道德的血液。

### 2. 我熟悉粮食、蔬菜的价格

[网友 逻辑帝]总理,去年物价上涨很快,几乎什么东西都涨,就是工资不涨,给人感觉是钱越来越不经花了,老百姓压力真的很大。政府一直在控制,可总是觉得效果不明显。

[温家宝]我是个每天要看物价指标的人,我熟悉粮食、油料、肉类、禽蛋、蔬菜的价格。

今年1月份,我以为物价会超过5%,因为翘尾因素大约占到2%。但是超出我的预料,物价控制在4.9%。也许这些数字是枯燥的,有些人甚至是不相

信的。但是我确实知道粮油的价格基本稳定,猪肉的价格一直维持在十三块钱左右一斤,鸡蛋的价格从上涨到五块钱降到四块七毛钱,19种蔬菜的平均价格有18种都有所回落。

我也到市场去,市场的情况也确实如我看到的

### 3. 绝不让一人有病得不到治疗

[网友 山坡羊]总理,目前医疗保障水平仍然较低,特别是很多企业职工和农民的医保报销比例较低,得了大病,即便有医保,仍无力承担余下的医疗费。总理,今年医保的投入会不会加大,能否惠及更多普通百姓?

[温家宝]为了提高医保的参保标准,今年政府将加大投入,使参保标准城乡都达到200元,就是政府投入达到200元。这样,报销的比例根据政策的范围可以达到70%。

我曾经和卫生部长商议,我说如果再用两年的时间,我们医保的参保标准达到农村300块钱,那么报销的

比例就可以接近80%—90%,基本解决群众看病难的问题,这点我们一定能够做到。

当然,现在农民报销8万块、10万块,能够解决一般大病的问题,但是某些特殊的疾病,比如肿瘤、肾透析,这些花钱多的,我们得另外制定政策。我们绝不让社会上有一个

### 4. 三方面解决收入分配不公

[网友 攀登高峰]总理,咱老百姓最爱听的一句话是“让全体人民共享改革发展的成果”。我想,首先要解决好的是收入分配不公问题。2011年,政府能加大力度推进收入分配制度改革,让老百姓看到实效吗?

[温家宝]我们已经提出来了一个正确的方向,也就是说在今后收入分配当中,要实行两个“同步”,就是居民收入增长要同经济增长同步;职工工资增长要同劳动生产率同步。

我们还提出一个指导思想,就是一次分配要兼顾公平和效率,二次分配要更加注重公平。

我们准备从三个方面来解决这个问题。第一,提

高低收入者的工资水平,同时提高社会保障水平。第二,对于收入过高的行业,我们要采取从总量和水平两个方面,对他们的收入加以限制。第三,我们要保护合法收入,取缔非法收入,调节过高收入。

我常说一句话,我们不仅要把蛋糕做大,而且要把蛋糕分好,要让每个人都分享改革开放的成果。我们一定努力实现这个目标。

### 5. 试点解决退休待遇双轨制

[网友 公平]总理,你好。政府机关和事业单位退休人员比同等资质企业退休人员的待遇高两至三倍。同等学历、同等职务、同等技能、同等贡献的人们,退休后不能得到同等待遇,有两个高工不如一个机关勤杂工的说法。总理,退休待遇双轨制不解决不行啊!

[温家宝]这个问题是存在的,而且是这次网民最关心的,曾经排到网民关注问题社会保障当中的第一位。

我们准备采取三项措施:第一项就是继续提高企业离退休职工,特别是具有高学历的工程技术人员

第二,在实行年薪制的企业,应该拿出一部分来充实企业年金。

第三,在机关和事业单位实行养老保险改革,在我国是一件复杂的事情。我们必须慎重、稳妥地加以处理,可以在有条件的地方先进行试点,逐步积累经验,使我们整个国家能形成一个规范的养老保险制度。

### 6. 重点查处主要领导贪腐

[网友 坚决到底]总理,最近,刘志军被免去铁道部部长职务;原广东省茂名市委书记罗荫国被立案侦查。一个是现任部长,一个是现任地级市“一把手”,他们的权力太大了,胆子也太大了,靠什么来管住“一把手”滥用权力呢?

[温家宝]这件事情反映了我们党和政府的决心,也表现出,无论什么人,有多高的职务,只要他们违法乱纪、贪污受贿,都会受到严厉惩处。在这个问题上绝不能手软。

我们今年政府反腐倡廉

将把查处主要领导侵权渎职、贪污腐败作为第一位的任务。同时,我们还要推进制度改革,就是建立让人民监督的体制,我们正在做。

本版综合新华社、中国政府网消息

糖尿病人不想吃

系列降糖无糖健康食品

电话车险

4008-400-400

节省15%

BUICK 四种驱动 七种选择

思考,让力更有效率

当发动机学会思考,力量即被效率重新定义。

SIDI智能直喷发动机,开创能效新时代,领先缸内直喷技术,尽享高效燃油的非凡效能。

结合先进的燃油喷射,实时精密控制空燃比,经过3000小时的燃油雾化,精准喷射大幅提升燃油效率;

智能科技,令性能提升10%,冷启动更省油25%;

开创更低油耗,更少排放,更高效能的混合动力新境界。

让力更有效率,这就是SIDI的哲学。

君越 LACROSSE

别克 来自上海通用汽车 800-820-8020 021-6066-4660 www.buick.com.cn